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Güney Kore, ABD'nin Bağları Konusundaki
Açıklamaları Üzerine Çin Büyükelçisini

Çağırdı

 Güney Kore, ABD'nin bağları konusundaki
açıklamaları üzerine Çin büyükelçisini çağırdı.
Çin büyükelçisi, Güney Kore'nin muhalefet
lideriyle yaptığı görüşmede Seul'ü ABD'ye aşırı
derecede meyletmekle suçladı. Güney Kore
Dışişleri Bakan Yardımcısı Chang Ho-jin Cuma
günü, Çin Büyükelçisi Xing Haiming'i bir gün
önce Güney Koreli bir muhalefet lideriyle
yaptığı görüşmede yaptığı "anlamsız ve
kışkırtıcı" sözler konusunda uyardı. Bakanlık,
Xing'i diplomatik protokolleri ihlal etmek ve
diplomatik protokollere müdahale etmekle
suçladı. Güney Kore iç siyaseti, ancak Xing'in
yorumlarının uygunsuz gördüğü kısımlarını
belirtmedi. Bakanlık, Xing'in Chang'a yanıt
olarak söylediklerini de paylaşmadı.
 
Eleştiri sorulduğunda, Çin Dışişleri Bakanlığı
sözcüsü Wang Wenbin, Çin-Güney Kore
ilişkilerindeki zorlukların "Çin'den
kaynaklanmadığını" söyledi.KC [Güney Kore]
hükümeti, siyasi partiler ve toplumun her
kesiminden insanlarla kapsamlı ilişkiler içinde
olmak, ikili ilişkiler ve karşılıklı çıkar meseleleri
hakkında görüş alışverişinde bulunmak ve
Çin'in pozisyonunu ve endişelerini paylaşmak
Büyükelçi Xing'in işinin bir parçası.’ Açıklamasını
yaptı. Perşembe günü muhafazakar Başkan
Yoon Suk Yeol'un önemli bir rakibi olan Güney
Kore Demokrat Parti lideri Lee Jae-myung ile
yaptığı görüşmede Xing, Yoon hükümetini
Seul'ün antlaşma müttefiki ABD'ye aşırı
derecede meyletmekle suçladı. Xing, Güney
Kore'nin ikili ilişkilerdeki "birçok zorluktan"
tamamen sorumlu olduğunu söyledi ve Çin ile
artan ticaret açığını "Çinsizleştirme" çabalarına
bağladı. Güney Koreli şirketlerin tedarik
zincirlerini Çin'den uzaklaştırma eylemlerine.
Seul'den, Çin'in kendi bölgesi olduğunu iddia
ettiği Tayvan dahil olmak üzere Pekin'in temel
çıkarlarına ve diğer önemli bölgesel meselelere
saygı duymasını talep etti.

 

.

 

 

.

 

ODAP Küresel

s.1

Yeni Çözüm Tasarısı ile Avrupa, Mülteci
Sorununa Odaklanıyor

Almanya, Avrupa'nın hamisi rolünü üstlenerek
mülteci sorununa yönelik yeni bir uzlaşma
programını desteklediğini duyurdu. Avrupa
Birliği'nin mültecileri ülkelerine kabul etmeme
anlaşması, Avrupa'nın dış sınırlarındaki
güvenliği artırmayı hedefliyor. İnsan haklarının
temelini oluşturan güvenlik hakkı, güvenlik
nedeniyle ülkelerini terk etmek zorunda kalan
insanların elinden alınmak isteniyor. AB'nin yeni
projesi, iltica talebinde bulunan insanların AB
ülkelerine girişlerini engellemeyi planlıyor.
 
AB Konseyi, sıkı güvenlik önlemleri alarak AB
sınırları dışında bir tampon bölge oluşturmayı
ve iltica başvurularının daha sıkı bir
denetimden geçmesini talep ediyor. Konsey,
sınırdaki kontrollerin ve denetimlerin 6 ayı
geçmemesi gerektiğini düşünüyor. Özellikle
Türkiye, Hindistan, Tunus, Sırbistan ve
Arnavutluk gibi iltica başvurusunda bulunan
ülke vatandaşlarının daha yoğun bir
denetimden geçeceği ve AB ülkelerine göç
etmelerine kapsamlı bir değerlendirmenin
ardından izin verileceği belirtiliyor.
 
Alman Hükümeti'nin içinde yer alan Yeşiller
Partisi, iltica sisteminin başarısızlığını
Avrupalılar için büyük bir utanç olarak
gördüklerini savunarak ‘iltica uzlaşı
anlaşmasına’ destek vermek zorunda
kaldıklarını ifade ediyor. AB tarafından ayrıca,
sığınma hakları reddedilen kişiler hakkında
daha fazla veri toplanarak saklanabileceği
bilgisi paylaşılıyor. Bu durum, sürekli insan
haklarından bahseden AB ülkelerinin çifte
standart örneği sergilediğini gösteriyor.
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Yedi saatlik bir askeri operasyonun ardından,
özel kuvvetler geminin kontrolünü yeniden ele
geçirdi ve bildirildiğine göre, bazıları ambarın
derinliklerine barikat kurmuş olan korsan
olduğu iddia edilen kişileri tutukladı. İtalya
bakanlığı, operasyona iki donanma
helikopterinin yanı sıra sahil güvenlik ve mali
polis botlarının katıldığını söyledi.
Bakanlık, "Gemi şimdi geri alındı ve Türk
gemisinin 22 kişilik mürettebatının tamamı
güvende.

İtalyan Özel Kuvvetleri, Göçmenlerin
Kaçırma Girişiminin Ardından Türk Kargo

Gemisine Baskın Düzenledi

İtalyan özel kuvvetleri, bıçaklı yaklaşık 15
göçmenin gemiyi kaçırmaya teşebbüs etmesi
üzerine Türkiye'den Fransa'ya gitmekte olan bir
yük gemisini bastı. Uyruğu açıklanmayan
sığınmacıların, Avrupa'ya ulaşma umuduyla
Galatea Seaways adlı roll-on roll-off kargo
gemisine fark edilmeden gizlice girdikleri iddia
edildi. İtalya Savunma Bakanlığı basına yaptığı
açıklamada, Türk bayraklı araç taşımak üzere
tasarlanan ve 22 mürettebatla seyreden
geminin, 7 Haziran'da Türkiye'nin Topçular
limanından yola çıktığını ve güney Fransa'daki
Sète'ye doğru yola çıktığını söyledi.
 
Ancak Ansa haber ajansı, gemiye bindikten
sonra mürettebat tarafından keşfedilen kaçak
yolcuların köprünün içinde bazı denizcileri
bıçak kullanarak rehin almaya çalıştıklarını
söyledi. Geminin kaptanı telsizle yardım
istemeyi başardı ve Ankara'ya acil bir talepte
bulundu, daha sonra gemi İtalya açıklarında
seyrederken olayı İtalyan makamlarına bildirdi. 

İtalya savunma bakanı Guido Crosetto
gazetecilere verdiği demeçte, "Korsanların
bindiği bir gemiye operasyon yapılıyor... Kaçak
yolcular mürettebatı tehdit etmek için hançer
gibi görünen silahlar kullanıyorlardı" dedi. "San
Marco taburu müdahale etmek zorunda kaldı."
Crosetto şunları ekledi: “Korsanlarla ilgili
bilinen şey, onların yasa dışı göçmen oldukları.
Umarız kimse için bir sonuç olmadan mümkün
olan en kısa sürede sona erer.”
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Üç İsrail askeri ve Mısır Polisi Sınır
Çatışmasında Öldü

 Üç İsrail askeri ve bir Mısırlı subay Mısır sınırına
yakın çatışmada öldü. Cinayetlerin, engellenen
bir uyuşturucu kaçakçılığı girişimiyle bağlantılı
olduğu ortaya çıktı. Yetkililer, Cumartesi günü
İsrail'in güneyinde sınır boyunca Mısırlı bir sınır
muhafızıyla çıkan silahlı çatışmada üç İsrail
askeri ve bir Mısırlı subayın öldüğünü söyledi.
Sınır boyunca ölümcül şiddetin nadir bir
örneğiydi.
 
 İsrail ordusu sözcüsü Yarbay Richard Hecht,
savaşın askerlerin sınırdan uyuşturucu
kaçakçılığı girişimini engellemesiyle bir gecede
başladığını söyledi. Birkaç saat sonra, bir
karakoldaki iki asker vurularak öldürüldü.
Hecht, cinayetlerin, engellenen uyuşturucu
kaçakçılığı girişimiyle bağlantılı göründüğünü
söyledi. Ordu, Mısır sınır muhafızının üçüncü bir
İsrail askerinin öldürüldüğü ikinci bir ateş
karşılığında öldürüldüğünü söyledi. Mısır
ordusu, Mısırlı bir sınır muhafızının sınır
güvenlik bariyerini geçtiğini ve uyuşturucu
kaçakçılarını kovalarken İsrail güçleriyle
karşılıklı ateş açtığını söyledi. Açıklamada, Mısır
sınır muhafızının üç İsrail askeriyle birlikte
öldürüldüğü belirtildi.
 

 

 



İnsan kaçakçısı çetelerinin görev bilinciyle
anavatanlarına gitmek yerine yan komşularına
gidip operasyonlarına devam edeceklerinden
endişeleniyorlar. Göçmenleri Batı Avrupa'ya
kaçırmanın yanı sıra, Viyana hızla sınır
kontrollerini sıkılaştırdı. Viyana'daki dışişleri
bakanlığı El Cezire'ye, "Avusturya, yüzlerce
suçlu insan kaçakçısının serbest bırakılmasıyla
ilgili ciddi endişelerini dile getirdi.
“Macaristan’a, eylemlerinin komşu bir ülke
olarak güvenliğimiz üzerinde doğrudan
sonuçları olduğunu açıkça belirttik.’ Ancak
Orban'ın siyasi gücünün kaynağına aykırı
görünen provokatif eyleminin ardındaki
nedenler belirsiz.’ Açıklamalarını yaptı.
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 Hecht, Mısır ordusuyla tam işbirliği içinde bir
soruşturma yürütüldüğünü söyledi. Askerlerin
diğer olası saldırganları aradığını söyledi. İsrail-
Mısır sınırında on yıldan fazla bir süredir ilk
ölümcül ateş açıldı. İsrail ordusu, öldürülen
askerlerden birinin kadın olduğunu söyledi.

Macaristan'ın Rehine Diplomasisi: Başbakan
Orban İnsan Tacirlerini Serbest Bıraktı



 Viktor Orban, alışılmadık bir hileyle, mülteci
karşıtı söylemine karşı çıkan ve komşu ülkeleri
kızdıran hüküm giymiş insan kaçakçılarını
serbest bırakıyor, ancak gerekçeleri
belirsizliğini koruyor. Macaristan Başbakanı
Viktor Orban, göçmen ve mülteci korkusunu
körükleyerek ülkesinin siyasetindeki
hakimiyetini kurdu. Ancak otoriter lider,
yüzlerce mahkûm insan kaçakçısını hapisten az
önce kurtardı. Mayıs ayı sonlarında, Macar
basınında çıkan haberler, hapishane
gardiyanlarının, Avusturya sınırından sadece 10
km (6,2 mil) uzaklıktaki küçük bir kasaba olan
Szombathely'deki mahkumları serbest
bıraktığını gösterdi.
 
 Daha az ciddi suçluların cezaları sona ermeden
önce özgürlüklerini yeniden kazanmalarına
olanak sağlamayı amaçlayan “birleştirici
gözaltı” adı verilen bir önlem kullanılarak, geçen
ay toplam 777 hükümlü insan kaçakçısı serbest
bırakıldı. Büyük çoğunluğu Sırbistan, Romanya
ve Ukrayna'dan gelen mahkumlar, son yıllarda,
Avrupa'ya giden ana göç yollarından biri olan
Batı Balkan Rotası üzerindeki yoğun insan
akışının, Orban'dan yasadışı göç konusunda
katı bir çizgiyle övünmesi nedeniyle
toplanmıştı. 
 
Ceza sisteminden çıkarıldıktan sonra, 72 saat
içinde Macaristan'ı terk etmeleri talimatı verildi.
Yabancı mahkumların serbest bırakılması,
tutuklu kalan yerel mahkumları kızdırdı. 

Beyaz Saray, Rusya'nın Ukrayna'ya Saldırmak
İçin Yüzlerce İran Dronları Teslim Aldığını

Söyledi

Beyaz Saray Cuma günü yaptığı açıklamada,
Rusya'nın İran ile savunma işbirliğini
derinleştirdiğini ve Ukrayna'yı vurmak için
kullandığı yüzlerce tek yönlü saldırı uçağı
aldığını söyledi. Beyaz Saray, gizliliği yeni
kaldırılan bilgilere atıfta bulunarak, dronların
veya Mürettebatsız Hava Araçları'nın (İHA'lar)
İran'da üretildiğini, Hazar Denizi'ni geçerek sevk
edildiğini ve ardından Rus kuvvetleri tarafından
Ukrayna'ya karşı kullanıldığını söyledi.
 
Beyaz Saray sözcüsü John Kirby yaptığı
açıklamada, "Rusya son haftalarda Kiev'i
vurmak ve Ukrayna halkını terörize etmek için
İran İHA'larını kullanıyor ve Rusya-İran askeri
ortaklığı derinleşiyor gibi görünüyor" dedi.
"Rusya'nın, Rusya içinden İran İHA'ları üretmek
için İran'la birlikte çalışmasından da endişe
duyuyoruz." Kirby, ABD'nin Rusya'nın gelecek
yılın başlarında tamamen faaliyete geçebilecek
bir insansız hava aracı üretim tesisi inşa etmek
için gerekli malzemeleri İran'dan aldığına dair
bilgi sahibi olduğunu söyledi.
 
"
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Rusya'nın Alabuga Özel Ekonomik Bölgesi'nde
bu İHA üretim tesisinin planlanan yerinin uydu
görüntülerini yayınlıyoruz" dedi. ABD daha önce
bir savunma üreticisinin İranlı yöneticilerine
Rusya'ya insansız hava aracı tedariki nedeniyle
yaptırım uygulamıştı. İran, Rusya'ya insansız
hava aracı gönderdiğini kabul etti, ancak
geçmişte bunların Rusya'nın Şubat işgalinden
önce gönderildiğini söyledi. Moskova,
kuvvetlerinin Ukrayna'da İran insansız hava
araçları kullandığını yalanladı. Bir Beyaz Saray
yetkilisi, İran'ın Ağustos ayından bu yana
Rusya'ya birkaç yüz İHA transfer ettiğini söyledi.
 
Kirby, İran ve Rusya arasındaki desteğin her iki
yönde de aktığını ve İran'ın Rusya'dan
helikopterler ve radarlar da dahil olmak üzere
milyarlarca dolar değerinde askeri teçhizat
talep ettiğini söyledi. "Rusya, İran'a füzeler,
elektronik ve hava savunması da dahil olmak
üzere benzeri görülmemiş bir savunma işbirliği
teklif ediyor" dedi. "Bu, Ukrayna'ya, İran'ın
komşularına ve uluslararası topluma zarar
veren tam kapsamlı bir savunma ortaklığıdır. Bu
faaliyetleri ifşa etmek ve bozmak için elimizdeki
tüm araçları, bunu kamuoyuyla paylaşmak da
dahil olmak üzere kullanmaya devam ediyoruz
ve daha fazlasını yapmaya hazırız." Kirby,
insansız hava araçlarının transferinin Birleşmiş
Milletler kurallarının ihlali olduğunu ve ABD'nin
iki ülkeyi sorumlu tutmaya çalışacağını söyledi.
İngiltere, Fransa, Almanya, ABD ve Ukrayna, İran
yapımı dronların Rusya'ya tedarik edilmesinin,
İran nükleer anlaşmasını yücelten 2015 BM
Güvenlik Konseyi kararını ihlal ettiğini söylüyor.
2015 BM kararına göre, İran'a konvansiyonel
silah ambargosu Ekim 2020'ye kadar
yürürlükteydi.

Ukrayna ve Batılı güçler, kararın Ekim 2023'e
kadar füzeler ve ilgili teknolojiler üzerindeki
kısıtlamaları içerdiğini ve dronlar gibi gelişmiş
askeri sistemlerin ihracatını ve satın alınmasını
kapsayabileceğini savunuyorlar. Kirby, "İran
askeri teçhizatının Ukrayna'da kullanılmak
üzere Rusya'ya transferinde yer alan aktörlere
yaptırım uygulamaya devam edeceğiz" dedi.
Cuma günü yayınlanan yeni bir ABD danışma
belgesinin "işletmelerin ve diğer hükümetlerin
İran'ın İHA programının ortaya koyduğu riskleri
ve İran'ın buna bileşen tedarik etmek için
kullandığı yasadışı uygulamaları daha iyi
anlamalarına yardımcı olmayı" amaçladığını
söyledi.
 

Blinken, Suudi Arabistan Ziyaretine Başladı

ABD Dışişleri Bakanı Blinken , Washington ile
Riyad arasındaki ilişkilerin 'insan hakları
alanındaki ilerlemelerle güçlendiğini' söyledi
ABD Dışişleri Bakanı Antony Blinken, Suudi
Arabistan Veliaht Prensi Muhammed bin
Salman ile ilişkileri istikrara kavuşturmayı
amaçlayan diplomatik misyonun başlangıcında
görüştü. Washington ve petrol zengini krallık,
insan haklarından İran'a ve bölgesel
güvenlikten petrol fiyatlarına kadar çeşitli
konularla ilgili görüştüler.
 
 ABD Dışişleri Bakanlığı sözcüsü Matthew Miller
toplantıdan sonra yaptığı açıklamada, Blinken
Salı günü Veliaht Prens Muhammed bin Salman
ile görüştü ve ikisinin "Orta Doğu ve ötesinde
istikrar, güvenlik ve refahı ilerletmeye" kararlı
olduklarını söyledi. Miller, taahhüdün Yemen'de
barışı sağlamak için çalışmayı da kapsadığını
söyledi. Blinken ayrıca Washington ile Riyad
arasındaki ikili ilişkilerin "insan hakları alanındaki
ilerlemeyle güçlendiğini" vurguladı ve ABD
vatandaşlarının yakın zamanda savaştan
tahliyesi sırasında verdiği destek için Suudi
Arabistan'a teşekkür etti. Washington'un yakın
zamanda krallığa yaptığı ikinci üst düzey
ziyarette Blinken, üç günlük ziyareti sırasında
diğer üst düzey Suudi yetkililerle görüşmeye
hazırlanıyor. Beyaz Saray ulusal güvenlik
danışmanı Jake Sullivan da 7 Mayıs'ta Suudi
Arabistan'a gitti. Blinken'in ziyareti, Suudi
Arabistan'ın petrol üretimini daha fazla kısma
sözü vermesinden sadece birkaç gün sonra
geldi; bu hareket, muhtemelen Washington ile
Riyad arasındaki ilişki zorlu bir sürece girecek.
Riyad, ABD Başkanı Joe Biden ile küresel
pazarlara ham petrol arzı, OPEC+'da Rusya ile
ortak olma isteği ve Çin'in arabuluculuğunda
İran'la bir yumuşamaya varması konusunda
defalarca çatıştı. 
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Washington DC merkezli düşünce kuruluşu
Demokrasileri Savunma Vakfı'nın kıdemli
danışmanlarından Richard Goldberg, Blinken'in
ziyaretinin muhtemelen en önemli unsurunun
Suudi Arabistan-Çin ilişkisini daha yakın hale
getirmek olduğunu söyledi. Goldberg, ‘Blinken,
Çin'in çıkarlarının neden Suudi Arabistan'la aynı
çizgide olmadığını ve stratejik bir şekilde daha
yakın ilişkilerin neden Washington ile daha yakın
ilişkileri engellediğini açıklamalıdır.’ Açıklamasını
yaptı. 
 

s.5

Boris Johnson milletvekilliğinden istifa etti

Eski İngiltere Başbakanı Boris Johnson COVID-
19 döneminde başbakanlık ofisinde düzenlenen
partilerle ilgili olarak hakkında hazırlanan
raporun ortaya çıkmasıyla milletvekilliğinden
istifa etti. Johnson yazılı açıklamasında, "Anti-
demokratik bir şekilde parlamentodan
ayrılmaya zorlandığım için şaşkınlık ve dehşet
içindeyim" dedi. Kararını koronavirüs
kısıtlamalarını ihlal ettiği gerekçesiyle yürütülen
soruşturma raporunun yayınlanmasından önce
duyurdu.
 
Johnson yazılı açıklamasında istifaya
zorlandığını öne sürdü ve bunun için
soruşturma komitesini suçladı. Yazılı
açıklamasında "Bir avuç insan tarafından,
iddialarını destekleyecek hiçbir kanıt olmadan
ve bırakın daha geniş seçmen kitlesini,
Muhafazakar Parti üyelerinin bile onayı
olmadan görevden alınmaya zorlanıyorum."
ifadelerini kullandı. Johnson, "Anti-demokratik
bir şekilde parlamentodan ayrılmaya
zorlanabildiğim için şaşkınlık ve dehşet
içindeyim." dedi. Johnson, soruşturma
komitesinin kendisini parlamentodan ‘atmak’
için aleyhindeki davaları kullanmaya kararlı
olduğunu da iddia etti.

Brexit'in intikamını kendisinden almaya
çalıştıklarını öne sürdü. İngiltere Başbakanı
Johnson, 2020 ve 2021 yıllarında COVID-19
kısıtlamaları sırasında uygulanan kuralları ihlal
ettiğinin ortaya çıkmasından sonra hem lideri
olduğu Muhafazakar Parti tarafından hem de
muhalefet liderleri ve halk tarafından
eleştirilmişti. Johnson, "Partygate Skandalı"
olarak adlandırılan bir soruşturmada kendi
hükümetinin yürürlüğe koyduğu kısıtlama
kurallarını açıkça ihlal ettiği ortaya çıktıktan
sonra lideri olduğu Muhafazakar Parti
milletvekilleri tarafından "güven oylamasına" tabi
tutulmuştu. Lideri olduğu Muhafazakar Parti
içinde 6 Haziran 2022'de güven oylamasına
gidilmiş ancak Johnson 148'e karşı 211 oyla
kazanmıştı. Parti içindeki güven oylamasını
kazansa da Johnson'ın siyasi geleceğinin
tehlikede olduğu yorumları yapılmıştı.

ABD, Uygurlar Nedeniyle Çin merkezli
Ninestar'dan İthalatı Yasakladı

Cuma günü ABD, insan hakları ihlalleri iddiasıyla
Çin merkezli yazıcı üreticisi Ninestar Corp ve
Çinli bir kimya şirketinin ithalatını yasakladı.
 
Web sitesinde dünyanın dördüncü en büyük
lazer yazıcı üreticisi olduğu belirtilen Ninestar
ve Xingjang Zhongtai Chemical, Çin'in
Uygurlarını ve diğer zulüm gören grupları, ABD
İç Güvenlik Departmanını hedef alan ticari
uygulamalara katıldıkları için ABD tedarik
zincirinin dışında tutuluyor. DHS) dedi.
Şirketlere yorum için hemen ulaşılamadı. BM
uzmanları ve insan hakları grupları, son yıllarda
başta Uygurlar ve Müslüman azınlıklar olmak
üzere bir milyondan fazla insanın Çin'in batı
Sincan bölgesindeki kamplarda gözaltına
alındığını ve birçoğunun ideolojik eğitime ve
tacize maruz kaldıklarını söylediğini tahmin
ediyor.
 



Çin, tüm taciz suçlamalarını reddetti.
 
Kongre-Çin Yürütme Komisyonu Başkanları -
Temsilci Chris Smith ve Senatör Jeff Merkley -
eylemin "tedarik zinciri haritalaması için
Amerikan şirketlerine açık bir rehberlik
sunduğu için önemli" olduğunu ancak "araba
parçaları, güneş panelleri" gibi zorunlu
çalıştırma olduğunu söyledi. Senatör Marco
Rubio, "DHS'nin bugün daha fazla kötü aktörü
cezalandırma duyurusu memnuniyetle
karşılansa da, bu kovada sadece bir damla ve
daha ileri gitmeli" dedi. Biden yönetiminin
mevcut vaka bazında yaklaşımının, hala köle
işçiliğinden kâr elde eden birçok şirkete
ücretsiz geçiş hakkı verdiğini" savundu.
 
DHS, eylemlerin Aralık 2021'de yasalaşan ABD
Uygurları Zorla Çalıştırmayı Koruma Yasası'nın
(UFLPA) bir parçası olarak alındığını söyledi.
Yasa, Sincan'da üretilen veya bir UFLPA
Kuruluşunda tanımlanan şirketler tarafından
ABD'ye ithalatı yasaklıyor. Liste, ithalatçı malın
zorla çalıştırma ile üretilmediğini
ispatlayamadığı sürece.
 
Şu anda listede yirmi iki şirket var ve DHS,
UFLPA'nın uygulanmasından yaklaşık bir yıl
sonra zorunlu çalıştırma ile üretilmiş olması
muhtemel 1,3 milyar dolar değerindeki malları
incelediğini söyledi. Ninestar ve Zhuhai merkezli
sekiz yan kuruluşu, Xinjiang Zhongtai Chemical
ile birlikte, Uygurları, Kazakları, Kırgızları veya
diğer üyeleri işe almak, nakletmek, transfer
etmek, barındırmak veya zorla çalıştırmak için
Sincan hükümetiyle birlikte çalışmak üzere
listeye eklendi.
 
 

s.6

İngiltere Başbakanı Sunak, ABD gezisinde
ticaret Yapay zekâ ve Ukrayna Üzerinde

Durdu

Birleşik Krallık başbakanı, ABD Kongre üyeleri, iş
dünyası liderleri ve Başkan Biden ile iki günlük
bir ziyaret için bir araya gelmeye hazırlanıyor.
Birleşik Krallık Başbakanı Rishi Sunak, yapay
zeka (AI), Ukrayna'daki savaş ve transatlantik
ticaret iki gün sürecek toplantılara hakim
olacak. Sunak, kongre liderleriyle görüşmesi
öncesinde çarşamba günü Washington DC'nin
hemen dışındaki Arlington Ulusal
Mezarlığı'ndaki Meçhul Askerin Mezarı'na
çelenk koyarak ziyaretini açtı. Perşembe günü
Beyaz Saray'da ABD Başkanı Joe Biden'a
katılması planlanıyor.
 
Sunak, ziyareti sırasında İngiltere'nin yapay
zekayı düzenlemede "liderlik rolü" oynama
yeteneğini vurgulayacağını söyledi. ABD
dışında, muhtemelen demokratik ülkeler
arasında önde gelen yapay zeka ülkesiyiz.
Vatandaşlarımızı korumak için doğru
düzenleme yapma yeteneğimiz var" dedi.
Röportaj sırasında, ülkesinin 2020'de Avrupa
Birliği'nden çıkmasının böyle bir rolü üstlenme
kabiliyetini baltaladığı fikrini de reddetti. AB
bloğu kendi payına, geçen hafta bir yapay zeka
davranış kuralları oluşturma konusunda ABD ile
kendi diyaloğunu yürüttü. Sunak bunun yerine
maliye bakanı ve Birleşik Krallık maliye bakanı
olarak geçmiş performansını ön planda
olduğunun kanıtı olarak gösterdi. Washington
ile tam bir serbest ticaret anlaşması olasılığı,
bir zamanlar Brexit destekçileri tarafından
İngiltere'nin AB'den çekilmesinin olası bir
ekonomik ödülü olarak görülüyordu. Ancak
ABD'nin böyle bir hareketi düşünme konusunda
isteksizlik göstermesi, son İngiltere
hükümetlerini daha mütevazı ticaret
anlaşmaları aramaya zorladı.



s.7

ABD Başkan Yardımcısı Harris, Karayipler için
Yeni Yardım Planı Açıkladı



ABD Başkan yardımcısı Harris Bahamalar'daki
bölge liderleriyle silah suçları, iklim değişikliği
ve Haiti krizini görüşmek üzere bir araya geldi.
ABD Başkan Yardımcısı Kamala Harris, ülkesinin
silah kaçakçılığına son vermek ve Haiti'nin
sorunlarını hafifletmeye yardımcı olmak için
Karayipler bölgesine 100 milyon dolardan fazla
yatırım yaptığını duyurdu. Duyuru, Harris ve
Bahama Başbakanı Philip Davis'in ev
sahipliğinde Karayipler ve ABD liderlerinin bir
araya gelmesi için perşembe günü Bahamalar'a
yapılacak resmi bir gezi öncesinde yapıldı.
 
 50 yıl önce bağımsızlığını kazandıktan sonra
Bahamalar'ı ziyaret eden en üst düzey ABD
yetkilisi olan Harris, bir günlük ziyaret için ABD
Doğu Saati ile 12:00'den kısa bir süre sonra
karaya çıktı. Liderler ile yaptığı toplantıda
Harris, ABD-Karayipler ilişkisini güçlendirmenin
kendisi için bir öncelik olduğunu söyledi.
“Ortaklığımızın, karşılıklı güvenlik ve refahımız
için gerekli olduğuna kuvvetle inanıyoruz," dedi.
Perşembe günü duyurulan girişimlerin bir
parçası olarak, ABD adalet bakanlığı
Karayipler'de yasadışı silah kaçakçılığıyla ilgili
davaları denetlemek üzere bir koordinatör
atamayı bekliyor. 
 
  Ayrıca, Dışişleri Bakanlığı bölgedeki adli tıp
çalışmalarının iyileştirilmesine ve yerel polis
departmanlarının güçlendirilmesine yardımcı
olma sözü verdi. ABD, Birleşik Krallık'ın
yardımıyla, ada ülkeleri birikmiş davalarla
mücadele ederken, silahla ilgili suçların
kovuşturulmasını iyileştirmek amacıyla Doğu
Karayipler'de de yerel hâkim ve savcılara
rehberlik edecek bir program oluşturmayı
planlıyor. Çete şiddetindeki artışı bastırmak için
mücadele eden ciddi şekilde yetersiz finanse
edilen ve yetersiz personele sahip bir teşkilat
olan Haiti Ulusal Polisi, ABD bağlarıyla çeteler,
silah kaçakçılığı ve insan kaçakçılığı içeren
suçları soruşturmak ve kovuşturmak için de
yardım alacak. Çetelerin Haiti'nin başkenti Port-
au-Prince'in yüzde 80'ini kontrol ettiği tahmin
edildiğinden, bu girişimin kilit önemde olduğu
düşünülüyor.
 

Birleşik Krallık Memur Sendikaları Yeni Maaş
Teklifini Değerlendirecek.



Memurları temsil eden İngiliz sendikaları, bu yıl
uzun süredir devam eden bir anlaşmazlık
nedeniyle birkaç gün süren grevlerin ardından
hükümetin yeni maaş teklifini gözden
geçireceklerini cuma günü açıkladılar.
Hükümet, üst düzey olmayan personel için bir
defaya mahsus 1.500 pound (1.878 $) ödemenin,
kamu hizmeti için son 20 yılda yapılan en
yüksek maaş artışının bir parçası olduğunu
söyledi.
 
 Kabine Ofisi bakanı Jeremy Quin yaptığı
açıklamada, "Bu hem vergi mükellefleri için adil
hem de memurların geçen yıl karşı karşıya
kaldığı mali baskıların tanınmasıdır." Quin ile
yaptıkları görüşmenin ardından önümüzdeki
hafta detayları gözden geçireceklerine dair
açıklamalarda bulundu. Devlet dairelerinde ve
kurumlarında çalışan on binlerce memur, bir
yaşam maliyeti kriziyle başa çıkmak için daha
güçlü maaş zamları talep ettikleri için bu yıl
birkaç kez iş bıraktı.
 
 



s.8

NATO, tarihinin en büyük hava tatbikatı Air
Defender 2023'e hazır



Tatbikat için Almanya'nın kuzeyinde bulunan
Jagel Askeri Hava Üssü'nde düzenlenen medya
tanıtım gününde Türk Hava Kuvvetlerine ait F-
16 uçaklarına ve personeline medyanın ilgisi
yoğun oldu.

Almanya'daki Türk F-16 filosuna komuta eden
Birlik Yer Değiştirme Komutanı Hava Pilot
Kurmay Albay Ersin Özmen AA muhabirine,
NATO'nun etkin ve güçlü bir üyesi olarak verilen
görevleri icra edeceklerini söyledi. Air Defender
2023'ün 200'ün üzerinde uçak ve 10 binden
fazla personel ile icra edilen, NATO tarihinin en
büyük tatbikatı olduğuna işaret eden Özmen,
"5. Jet Ana Üs Komutanlığı 151. Filo
Komutanlığına ait 3 adet F16 ile Hava Kuvvetleri
Komutanlığının değişik birimlerinden 56
personel ile (tatbikata) katılım sağladık. Air
Defender 2023'teki amacımız NATO üyesi
ülkeler arasında karşılıklı işbirliğini artırmak ve
kuvvetler arası uyumu geliştirmek maksadıyla
verilen görevleri icra etmek." dedi. Özmen,
Kuzey ve Doğu sahasında kendilerine verilen
görevleri icra edeceklerini belirterek, "23
Haziran'a kadar sürecek tatbikatta Türk Hava
Kuvvetlerinin her an harbe hazır olduğunu tüm
NATO ülkelere göstereceğiz." diye konuştu.
Alman Hava Kuvvetleri Komutanı Korgeneral
Ingo Gerhartz, Schleswig-Holstein eyaletinin
Jagel kentindeki Taktik Hava Üssü'nde yaptığı
açıklamada "Air Defender 2023" için hazırlıkların
tamamlandığını anlatarak, "Toplam 25 ülke ile
pazartesi bu tatbikata başlamaya hazırız." dedi.
Gerhartz, tatbikatın sivil havacılık üzerindeki
etkisinin mümkün olan en az seviyeye
indirilmesi için çaba sarf ettikleri vurguladı.
Tatbikatın ana fikrinin göreve geldiği 2018'deki
ABD seyahatinde oluştuğunu anlatan Gerhatz o
dönem Kırım'ın Rusya tarafından ilhak
edilmesinin bu tatbikat için kendilerine fikir
verdiğini kaydetti.

Bunlara ek olarak Avrupa'daki NATO
ülkelerinden 80 uçak ve uluslararası
ortaklardan 60 uçağın tatbikatta yer alması
öngörülüyor. Tatbikat boyunca günde ortalama
250 sorti yapılacağı belirtiliyor. Alman Hava
Kuvvetlerinin ev sahipliğindeki tatbikatla İttifak
hava savunmasının güçlü tutulması, havadaki
güçlü caydırıcılığın sürdürüldüğüne dair mesaj
verilmesi ve Atlantik'in iki yakasının uyumunun
sağlamlaştırılması hedefleniyor.

Sudanlı Özel Temsilci, Türkiye'nin üstleneceği
her türlü rolden memnuniyet duyacaklarını

söyledi

Sudan Dışişleri Bakanlığı Müsteşarı ve Sudan
Egemenlik Konseyi Başkanı Abdulfettah el-
Burhan'ın temsilcisi Büyükelçi Defullah el-Hac
Ali, Türkiye'nin kendileri için güvenilir ülke
olduğunu belirterek, "Türkiye’nin (Sudan'daki
krizde) üstleneceği her türlü rolü
memnuniyetle karşılıyoruz. Çünkü tarihi bağları
bulunan Sudan halkının çıkarlarını düşünen
Türkiye’nin başka amaçlar içerisinde
olmadığına inanıyoruz." dedi. 
 
ürkiye'nin etkili bir ülke olduğunu ve Ankara'nın
Sudan'daki krizden daha karmaşık konu ve
krizlerde üstlendiği rolü iyi bildiklerini söyleyen
Ali, şunları söyledi:

"Türkiye’nin (Sudan konusunda) üstleneceği
her türlü rolü memnuniyetle karşılıyoruz. Çünkü
tarihi bağları bulunan Sudan halkının çıkarlarını
düşünen Türkiye’nin başka amaçlar içerisinde
olmadığına inanıyoruz. Türkiye, bizim için
güvenilir bir ülke, ortak değerlerimizden yola
çıkarak Sudan halkına yardım yapıyor. Şu an
(Sudanla ilgili) yürütülen çerçevelerde herhangi
birinde Türkiye’nin önemli bir rol almasına karşı
değiliz."
 
 


